

# 助力中小企业 我们在行动

## 天财小贷 助力添彩



### 提升竞标竞争力 享信贷优惠

# 我市中小企业可免费参加信用评级



□记者 李永高

核心提示

信用评级活动在我市已经开展半年,半年来,情况如何?12月11日,市政府金融工作办公室、人民银行洛阳市中心支行和洛阳银行的工作人员对我市信用评级情况进行了走访。



绘制 翔宇

## 信用评级,为中小企业发展撑腰提气

11日上午,工作人员来到位于洛新工业园区的洛阳百力克矿山机械有限公司。

这是一家专业从事破碎设备的研究、开发、生产和经营的高新技术企业,在这次信用评级中获得2A级别。

“我们的最大感受是:第三方

信用评级让人更信服,让我们参加竞标时能够更有竞争力。”公司负责人彭女士说,他们的产品被广泛运用于矿山、冶金、耐火材料等领域,到全国各地参加竞标是家常便饭。“以前评级都是各家金融机构各自进行,经常是‘各吹各的号,各定各的调’,对于评级结果相互也

不认可。如今,第三方评级机构介入,使用规范统一的评级标准,评出的结果信誉度更高。”

“第三方信用评级麻烦吗?”记者问。

彭女士笑道:“最初我们也有这个顾虑,后来发现只要企业平时管理规范就不麻烦。”

## 年底,将有600家企业通过评级

据介绍,第三方信用评级主要需要三方面资料:企业的基本信息,如营业执照、组织机构代码证、开户许可证、验资报告等信息;经注册会计师审计的近三年年度财务报表、本年度上月的财务报表及财务报表的附注说明;还有企业概况、高管信息、建设项目、应收账款等情况。

另外,第三方评级机构通过现场访谈和实地考察,了解企业财务、管理、产品生产、仓储管理等情况。

“从另一个层面说,评级也是

促进企业完善自身。在评级过程中,我们通过与评级人员探讨财务、销售、支付等问题,开阔了视野,加深了对相关问题的理解,更加注意了收益和风险的合理匹配。”彭女士说,“况且这次评级不用企业花钱,企业只需要提供材料,接受访谈即可。”

6月4日,《洛阳市中小企业信用评级工作指导意见(试行)》经市政府常务会议审议通过,并向全市印发。我市在全省率先引入外部评级机构为具备条件的中小企业

提供信用评级服务,进一步增强其融资能力,使其有效信贷需求得到基本满足。当日起,全市范围内中小企业信用评级工作全面开展。

为鼓励我市中小企业参与评级,相应评级费用由推荐并参与评级的金融机构承担。从2012年起,3年内市财政每年安排200万元,采取以奖代补方式给予金融机构补贴。

据了解,到今年年底,我市将完成对600家中小企业的信用评级。

## 信贷有优惠,有意可申报

“这次评级结果要纳入人民银行企业征信管理系统,实现内外部评级的有机结合,完善信贷风险管理。”人行洛阳市中心支行调查统计科科长慕晓丰说,据此,金融机构对不同信用等级企业给予不同的信用贷款额度和综合授信额度。信用评级达到一定级别的中小企业,依据风险可控程度,当急需贷款支持时将享受授信额度内随到随贷的待遇。

“在贷款规模紧张的情况下,优先满足信用评级较高企业的资金需求。同等条件下,向信用评级

较高的企业提供利率优惠,降低其融资成本。”洛阳银行副行长刘萍说,信用评级公司是独立机构,能公平公正反映企业当前的资信和贷款需求,洛阳银行根据贷款企业实际运营情况制定内部评级系统。两者合理对接,优势互补,有利于提高评级质量,最终制定出适合企业需求的贷款方案。

市金融办银行保险科科长周宏伟说,下一步,我市将建立中小企业信用评级报告使用制度,信用评级较高的企业不仅可以享受信贷优惠,还在政府采购招投

标、政府贴息扶持项目评定、政府组织的评选表彰等活动中获得“加分”。

市金融办相关负责人介绍,按照《洛阳市中小企业信用评级工作指导意见(试行)》要求,各金融机构要在本次信用评级工作中发挥引领作用。根据金融机构的授信管理实际,我市的洛阳银行、农村信用社等地方金融机构先行先试。目前有意参加信用评级的中小企业,可以直接向这两家参与评级工作的金融机构申报,由它们向信用评级机构推荐。

## 网络融资解忧 中小企业不愁

□据 中国中小企业信息网

在中小企业融资困境日益明显的情况下,网络借贷作为一种新兴的融资模式以其快捷便利的特点迅速兴起。许多电子商务企业和银行敏锐地捕捉到了其中机遇,依托互联网,针对中小企业,推出了更为灵活便捷的网络融资。

所谓网络融资是指建立在网络中介服务基础上的企业与银行等金融机构之间的借贷活动。贷款人通过在网上填写贷款需求申请与企业信息等资料,借助第三方平台或直接向银行等金融机构提出贷款申请,金融机构经审核批准后发放贷款,是一种数字化的新型融资方式。

### 网络融资获中小企业追捧

网络融资作为新兴事物之所以受到很大关注,是由于中国电子商务的日益发展和一直以来存在的中小企业融资难的问题。

传统融资环境,大多数银行设定的标准都很高,大部分中小企业无法达标,传统的借贷方式无法满足企业的融资需求。在银行信贷宽松的大环境下,小企业也很难切实得到有力的信贷资金支持。

与银行不同,网络融资可以突破地域限制。第三方机构由于本身不是金融机构,受金融监管约束相对较小,在银行与客户企业之间提供了很好的平台,能为客户和企业提供便利和及时的服务。

### 电商企业纷纷试水小贷公司

以最先涉足小贷领域的阿里巴巴为例,2007年,阿里巴巴与建设银行合作共推小企业贷款——“e贷通”贷款产品。贷款方式是

信用贷款,以网上电子商务信用度评级作为贷款发放重要依据。2010年6月,在复星、万向、银泰等股东的推动下,浙江阿里巴巴小额贷款股份有限公司成立,注册资本6亿元,成为中国首个专门面向网商放贷的小额贷款公司。据媒体报道,截至2012年年中,阿里金融累计为超过13万家小微企业、个人创业者提供融资服务。根据阿里金融统计,2012年上半年,阿里金融累计向小微企业投放贷款130亿元,由170万笔贷款组成,日均完成贷款近1万笔,平均每笔贷款额度仅为7000元。

在今天的11月19日,为帮助个人创业及小微企业解决融资难题,京东商城也开始向供应商推介旗下的供应链金融服务。据了解,京东商城将结合供应商的评价、结算、票据处理、网上银行以及银企互联等电子渠道,向全部京东商城供应商提供综合金融服务。

苏宁紧随其后成为第三家开拓电商金融贷款的企业,12月5日晚,苏宁电器公告,公司境外全资子公司香港苏宁电器有限公司与关联方苏宁电器集团有限公司共同出资发起设立“重庆苏宁小额贷款有限公司”。公告称,随着苏宁易购加速建设开放平台以及品类扩展,越来越多的苏宁供应商,特别是小微供应商将面临融资难的问题。苏宁小贷公司将帮助小微企业解决融资问题。

电商企业纷纷试水小贷公司,及时有效地缓解了处于初创期和成长初期的中小企业融资难题。网络融资是一项新的中小企业融资模式,目前还处于起步和探索阶段,在诸多方面还很不完善,亟需总结和提高。可喜的是,坚冰已经打破,道路已经开通,网络融资为银行、担保、互联网、政府部门等带来正效应,不断发挥着积极作用。

**天财小额贷款**  
**随借随还 按天计息**  
 电话: 65250999

**洛阳银行**  
 BANK OF LUOYANG  
**洛阳银行“富民宝”小额贷款**  
 手续简便、灵活担保  
 贷款额度2000元-300万元  
 联系电话: 65921918

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——

